

建设集团路桥分公司

“明厨亮灶”让职工吃得满意放心

“民以食为天,食以安为先”,食堂是职工之“家”。为了保证施工一线员工吃得满意放心,建设集团路桥分公司党政工努力打造施工一线“三星”食堂。

所谓“三星”食堂,就是设施管理“一星”,饭菜美味“一星”,卫生质量“一星”。为保证“三星”食堂建设达标,该分公司制定“三星”标准,打造“明厨亮灶”,让职工放心满意。

设施管理“一星”。该分公司精神铁路项目部升级厨房,餐厅硬件设施,增大厨房

面积,配备冰柜、消毒柜、净水设备、热水宝等设施;改造餐厅环境,统一购制招待餐具,确保了舒适、干净的就餐环境。

饭菜美味“一星”。该项目部的员工来自五湖四海,根据口味不同,厨师调剂搭配,做好菜品搭配,改善菜品结构,变着花样做美食。如:确保午餐不少于5个菜品2种主食1汤品。花卷、饺子、包子、馒头、面条等一系列主食均为纯手工制作。“食堂饭菜从大锅饭变成了美食街,口感大大提升。”职工欣慰地说。

卫生质量“一星”。该项目部建立一套完善管理机制,从每日食材采购、清洗消毒、加工制作,到从业人员健康执业、日常管理、培训考核,再到库存食材保鲜、厨房环境卫生都有一套管理规定,确保饭菜卫生质量。如:严格把关食材采购、保管关,每日食材购买有登记,制作加工环节严格遵循标准,确保食品安全健康。厨房区、用餐区分离,每餐餐具必须消毒。厨师每天必须严格按要求着装,坚持午、晚餐后做一次卫生清洁。

丰富的菜品种类,口味好,赢得一线职工交口称赞。“项目的食堂伙食太好了,我们这一批新人才来几个月,个个都胖了一圈!”新入职大学生忍不住“发牢骚”。

在努力打造明厨亮灶“三星”食堂的同时,该分公司工会还定期深入基层进行“两堂一舍”巡查,通过民意抽查和职工座谈等方式,对项目食堂建设情况提意见、给建议,促进了食堂管理上层次、职工生活提质量,取得明显效果,构建了和谐项目部,得到一线职工大力支持,促进了施工生产。(高东斌)

“民生清单”成为“幸福账单”

“听说早上的爱心餐又增加了,我们有口福啦!”近日,在澄合董东煤业公司综掘一队班前会上,60多名职工正在有序排队领取早上的爱心班中餐。

今年3月起,针对采掘一线职工作业强度大,劳动时间长的实际情况,该分公司工会快速行动,从点滴服务职工,发起了向一线职工送爱心班中餐活动,使职工感受到了来自工会的温暖,受到了一线职工的欢迎与好评。截至8月底,该分公司工会共发放班中餐27000余份,惠及职工600人。

据了解,该分公司工会不断创新服务中心、服务职工、促进企业发展有效举措,积极开展讲“小故事”、创“小成果”、编“小案例”、练“三绝”的“三小一练”职工文化活动,鼓舞职工岗位学知识、练技能。如组织开展“职工岗位三绝”展示活动,共设置了叉车启酒瓶盖、铲车举针穿螺帽、蒙眼组装风钻达9个项目。

“安全之星”评选活动是以入井职工连续在公司工作整半年为主,凡上半年无“三违”人员均有纪念奖,活动现场随机抽取一、二和三等奖。年终,公司实现安全生产年目标,将扩大评选范围,凡在生产岗位的所有职工均全部列入“安全之星”,给予物质形式的表彰奖励。对于职工来说,“最闪亮的星”是我们职工的荣耀。

“矿上这么重视班组长,我们感到非常光荣,干活更带劲了!”8月28日,对于每一位班组长来说,是个特别的日子——“班组长节”。去年8月28日,该公司召开“班组长节”设立大会,将这一天定为“班组长节”。在此后每年的8月28日,都将组织班组长进行一次集中培训和经验交流活动,并表彰一批班组建设竞赛先进集体和个人。

今年,该公司在表彰班组长的基础上,增加了班组长“1+3”考核管理办法、班组长跟踪管理记录卡等管理与服务内容,目的在于增加班组长奖励力度与覆盖面,力争惠及更多班组长。

民心关系民生,民生连着民心。这一年,配送爱心餐,为一线职工幸福“加码”;评选“安全之星”,为安全生产加力;开展“三小一练”,把提高职工技能素质放在第一位……桩桩件件,都是澄合董东煤业公司以民生为本的真实写照。(高琦)



蒲白矿业公司工会

女工家协到基层慰问演出

本报讯 9月16日,在“百日安全”活动启动之际,蒲白矿业公司工会女工家协来到煤矿运营公司第五项目部,为职工送上一台温馨的“安全慰问演出”,歌曲《安全生产责任大》、情景诗朗诵《十五的月亮》、男声独唱《朋友,请干了这杯平安酒》等安全节目寓意深刻,赢得职工们阵阵掌声,充分展示矿区安全文化的主题,也展示出职工群众携手共建和谐矿区,共创美好明天的信心和勇气。

该矿业公司工会领导及相关单位女工部长,来自各项目部生产一线骨干、党群工作人员及干部职工一同观看演出。(高永生)

陕煤建设韩城公司

为退休职工举办集体欢送仪式

本报讯 近日,陕煤建设集团韩城公司为2019年退休职工举办欢送仪式,旨在关心关爱退休职工,构建和谐幸福企业家园。20余名退休职工参会。

会上,该分公司工会主席就退休职工几十年来对企业所做的贡献表示感谢,公司相关负责人与退休职工进行了面对面畅所欲言,抚今追

昔,老职工们感慨万千。退休职工代表李宗寿、孙振禄畅谈了工作几十年来的经历,表达了对公司依依不舍之情,同时对公司的改革与发展提出了建设性建议。退休职工们纷纷表示,在即将离开工作岗位之际,公司在百忙中举办欢送会,让他们倍受感动,感谢公司的关心,并祝愿公司蓬勃发展,蒸蒸日上。(张艳丽)



近日,陕北矿业龙华公司联合神木市农村商业银行、第二人民医院、第五幼儿园等五个单位举办2019“情系龙华·缘来是你”青年联谊会,100余名优秀单身男女青年欢聚在一起,上演了一场温馨而甜蜜的“非诚勿扰”。

活动开始后,为了让每一位女嘉宾记住男嘉宾,51位男嘉宾以歌唱出场,用独特的自我介绍和集体开场舞缓解了初次相识的尴尬和紧张,拉近了彼此距离。

在“盲人指路”“爱的魔力转圈圈”等游戏环节的深情互动下,男女青年们由陌生变得熟悉,由熟悉变得心仪,彼此间的情谊也在嬉笑和玩闹中建立、升温。在随后的“八分钟约会”,男女嘉宾两两相视自然牵手后,由主持人邀请他们上台发表爱情宣言,宣布牵手成功,并由颁奖嘉宾为他们送上礼品,接受大家爱的祝福。



据了解,该分公司工会、团委还将继续探索单身青年交友新模式,通过线上与线下形式,进一步为公司青年员工搭建起一个最有品位、最可信、最有特色、最具活力的交友平台,不断增强青年员工的幸福感、归属感。薛效承 摄影报道

工会动态

澄合矿业合阳公司

开展“中秋送祝福,深情嘱平安”活动

本报讯 中秋佳节之际,澄合矿业合阳公司工会组织开展“月圆中秋送祝福,深情问候嘱平安”井口慰问活动,向坚守在工作岗位上的矿工们送去节日的祝福。

据悉,该公司为了让员工们感受到满满的诚意和温暖,早上职工下井时,公司领导及志愿者们井口,将慰问品亲手送上,井口急救站人员还对职工进行血压、体温等身体指标测量,为他们送去中秋佳节最美好的祝愿。同时公司还在职工食堂赠送月饼等慰问品,并安排食堂工作人员烹饪节日大烩菜,供全体员工免费食用。(闫捷)

韩城矿业下峪口矿

“五小”创新成果实行挂牌推广

本报讯 近日,韩城矿业公司下峪口矿已有60多项职工发明的“五小”创新成果,在井下采掘面、车间、运输线等发明地点悬挂推广应用标识牌。

据悉,该矿工会针对2013年至2019年职工发明的310多项“五小”创新成果,在井下、地面使用情况,以发明成果的实用性、推广价值为标准,从机电、生产、采掘、洗选等发明成果中梳理出60项进行挂牌推广。每项挂牌推广成果详细标明了成果名称、类型、发明人、推广编号、成果简介、责任科室、使用单位、责任人、负责人、维护人、维护时间。

该矿根据井下工作面实际情况,采取集中挂牌方式,将20多项推广应用标识牌统一悬挂在职工上下班经过的地方;地面厂房采取由发明人在推广应用地点进行悬挂的方式,激励职工技术创新,营造追赶超越岗位创新氛围。(马麦丽)

运销集团铜川分公司

举办职工健康知识讲座

本报讯 近日,运销集团铜川分公司工会邀请铜川市人民医院体检中心专家为近百名职工开展“远离疾病,关爱健康”主题知识讲座。

据了解,专家从各种常见疾病的危害、发病机理、危险因素、临床表现和治疗、急救、保健等方面,用大量贴近生活的典型案例,传授了疾病防治理念,形象生动地讲解了心血管疾病三级预防方法,要求大家牢记急性心梗发作120分钟“黄金时间”救治常识,争取最佳抢救时机,平时要合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡,保持健康的生活方式。

本次讲座既有理论高度,又深入浅出,通俗易懂,具有很强的针对性。员工们仔细聆听,认真笔记,踊跃提问,问诊咨询,现场互动气氛热烈。讲座活动增强了员工的科学健康理念,为养成良好生活习惯起到了很好的指导作用。(吴宗山)

“喂,韩师,不好意思啊,刚才才带外协培训去了……”

“王工,这是我检修整理承包商的资料,你看下……”

“师傅,请把身份证给我,要登记……”说话的是渭化公司电气专业的90后青工小薛,因为工作原因,她抽调过来配合我开展部门的安管理工作。

一个多月前,把小薛紧急抽调过来,说真的,一开始我的心里也直打鼓,安全工作责任重大,她一个柔弱女子能否胜任?

“王工,我感觉事儿好多啊!”还记得,她抽调过来的第一天下班后,我留她加班,给她紧急交接了我的一些日常工作。她很认真地拿个小本子一条

加油! 90后女汉子

一条做着记录,不一会儿,她的小本子上就密密麻麻地记录了好多内容,但是,抬头看看她,还是那一脸的迷茫。

“没事,慢慢来,我刚接触安全口的工作的时候也是什么都不懂,以后有什么不明白的,随时给我打电话……”我不停地安慰着她,我知道,让她短时间内熟练掌握各项工作是不现实的。

“王工,这是我做的风险辨识,你看行不?”渐渐地,她进入到工作状态中,风险

研判信息的日报,现场安全检查,各类安全台账的记录等等工作,她已基本熟悉,就在前一段时间,公司集中组织开展的风险辨识工作中,慢慢地她也能说出个一二三来了。这让我不由地重新审视了一下眼前的这位90后女孩儿——她没有大家传统思想中“90后”的撒娇任性,没有娇生惯养,她很聪明,也很勤奋,更好学。

“王工,我先带他们去培训,这几个项目的安全交给你把把关。”8月,公司计划大修检修如期开展,8月1

日,当我再次看见她时,她的脸上少了些迷茫,多了些自信,更多了些“女汉子”的风风火火。在给我说这些话,她就带着外协人员匆匆离开了。

办公桌上,看着那一份份整齐的文件和资料,让我不禁要为她细心点赞。我知道,安全工作千头万绪,大修期间的工作更是举不胜举,她没有叫过累,没有喊过苦,是因为她有一颗强大的“女汉子”之心。这期间,她学到了很多,成长了很多,是因为她有一颗拼搏向上的进取之心。工作中她克服了多少困难,恐怕只有她自己知道,她没有对任何人说,是因为她有一颗倔强不认输的心,加油!90后女汉子!(王宝海)

北元热电公司运行分厂的达人“小白”

个子不高,身体健壮,精神抖擞的80后小伙白涛是北元热电公司运行分厂脱硫除尘专业班长。在脱硫除尘岗位上干就是八年,在这期间,他靠着踏实、敬业、奉献的工作精神,成为了大家心中敬佩的达人“小白”。

动下,检修人员连续奋战,最终保证了采暖系统的正常供应。

吃苦耐劳的实干达人

脱硫除尘专业输灰系统的安全可靠运行尤为重要,一旦输灰系统发生故障,将影响到正常的生产运行。清理积灰本来不是他的工作任务,但由于岗位忙不过来,白涛就主动承揽了这个又脏又累的活儿。

6月份大修期间,四台机组全部停运,计划对四台电除尘、脱硫、布袋除尘进行全面检查,而检查前必须将内部积灰清理干净。面对时间紧,任务重的情况,他并没有抱怨,而是立刻安排部署,投入战斗。作为负责人的他,对受限空间作业全面分析布置,作业人员全部穿戴好防护用品后,他亲自带领清灰人员进行清灰,清灰人员累了就轮换休息,而他却像不知疲倦一样,一直忙碌在清灰工作中,清灰工作在他的带领下,提前完成任务,为检

体贴热情的服务达人

“我就是协助,服务现场,一起搞好我们的工作,大家有什么问题及时给我说,我会尽最大能力解决的,解决不了的大家可以共同想办法解决。”白涛时常说。

当班员向他反馈:“我们巡检时既要拿对讲机,又要拿检测仪、点检仪,东西太多,容易掉到地上摔坏,实在没法拿这么多。”针对这个问题,白涛在淘宝上为班员购买了便携式工具包,方便实用,为大家解决了巡检之忧。

宁愿让自己吃点亏,也不愿让班组的工作受到任何影响,这就是白涛的工作作风。

“班组就是一个家庭,要想过好日子,就需要家庭中的每一位成员无私的付出。”身为生产一线班长的“小白”如是说。他主动发挥着班组带头人的榜样作用,用平凡的“达人”精神,鼓励着每一位班员凝聚力量,奋斗前进。(张建军)



每天30000多步的运动达人

每天一上班,白涛就开始全区域的检查,不放过任何一台设备,不漏掉任何一个死角,哪儿都能看见他认真负责的身影,一天下来三万步以上,成了大家心目中的运动达人。

2018年11月,脱硫设备间的采暖系统投运,白涛担心有泄露情况,就放弃休息时间,穿梭于高度仅有0.8米的地下潮湿管沟中连续排查。在发现暖汽进管道发生泄漏无法确认漏点时,他带领3名劳务人员,在零下15度的清晨开始挖土查漏,一直到中午,连饭都顾不得吃。在他的感染和带

韩城矿业桑树坪二号井 劳动竞赛凸显特色激活活力

本报讯 韩城矿业桑树坪二号井劳动竞赛突出“平、常、广、明、深”五个特点,极大地激发了职工的劳动热情和创造活力,为全年各项任务目标完成奠定了基础。

平,即平安。该矿一直将安全工作放在首位,严格执行“九个一律”,做到不安全不生产。为防止因抢抓任务冒进生产,造成安全事故,在竞赛考核中执行安全事故一票否决制。

常,竞赛活动常态化。该矿年初就制定了劳动竞赛方案,各业务科室结合生产实际,制定具体的考核细则,根据每月下达的生产任务,实行日考核、月兑现。工会负责竞赛活动的总体推进,做好慰问、表彰工作。

广,竞赛范围广。矿劳动竞赛形式多样,在各采掘区队开展“比产量赛进尺”竞赛,确保产量、进尺双提升。在辅助区队开展“赛质量比安全”竞赛,确保机电设备安全、灾害治理双达标。在全矿范围内开展优秀班组长、采掘工评选活动,形成人人争先进的良好氛围。各区队也根据工作任务,制定了相应的劳动竞赛考核细则,在各班区间开展竞赛。

明,即公开透明。除调度会通报外,每天在办公楼前的牌板上及时公布各区队任务完成情况,并分别贴上小红旗和小蓝旗,竞赛考核结果一目了然。各区队每班通报工作任务完成情况,做好台账记录,随时可供职工查看。

深,考核的意义在于鼓励。凡是竞赛,总有最后一名,成绩不好,并不代表没有努力。为鼓励大家更好完成任务,在区队表彰时,为每个名次都戴红花,区别在于名次不同,花的大小不同,鼓励大家争大红花,向着更好迈进。(韦玉梅)